

## Moje soukromí – Nedívat se, nešťourat!

(úvaha)

Soukromí je prostředí lidského života mimo veřejnost. Tak pojem soukromí vysvětluje Slovník spisovné češtiny.

Myslím si, že své soukromí si chce většina lidí uchránit. Záměrně říkám většina. To proto, že jsou tady účastníci Vyvolených, Big Brotherů a jiných reality show. A také některé celebrity, které si svou popularitu budují na odhalování svého soukromí. Ukážu svůj dům, své děti, svou milenkou, svého psa a posunu se o stupínek výš v žebříčku popularity. I když pohledy do soukromí umělců, politiků, sportovců a jiných známých osobností jsou dnes přeplněny přední i zadní stránky řady časopisů a novin (a nejen těch bulvárních), věřím, že stále jsou tito lidé jen malým zlomkem v porovnání s většinou. S většinou, která své soukromí odhalovat nechce. S většinou, která nepotřebuje, aby si celý národ zapamatoval barvu jejich záchodového prkénka, s většinou, která nechce, aby všichni viděli, jak vypadají těsně po probuzení, s většinou, která netouží být sledována v těch nejintimnějších situacích. Chci věřit, že takových lidí je opravdu většina. Nebo aspoň doufám.

Když si ale povídám se svými kamarády a přáteli, častokrát pociťuji druhý extrém. Svě soukromí budou mít, jen když se co nejbezpečněji uzavřou před svými rodiči, sourozenci, příbuznými. Uzavřou se doslova i obrazně. Do svého pokoje, do svých myšlenek, do svého světa. A za žádnou cenu tam své blízké nepustí. Nedovolí jim ani nakouknout. A tak se z těch nejbližších stane přes noc veřejnost, před kterou je třeba si své soukromí chránit stůj co stůj. I když to k věku nás „náctiletých“ tak trochu patří, já sama takové soukromí chápu spíš jako cestu k odcizení. Asi bych se i bála, že bychom cestu zpátky k sobě už nikdy nemuseli najít.

Možná by vás zajímalo, co si pod pojmem soukromí představuju já sama. Vše vystihuje jediná scéna z mého oblíbeného filmu, Pelíšky. Maminka s dcerou sedí v manželských postelích pod jednou peřinou, prohlíží si staré fotky, vedou u toho takové ty „holčičí řeči“ a k tomu přikusují kyselé okurky. Jsem ráda, že takovou scénu můžu prožívat i ve skutečnosti se svou maminkou. Až na ty kyselé okurky. Ty mi do postele nikdy vzít nedovolí.